
SUCCESSIONI PER RICORRENZA

1) Se per hp .
7 una succ .

che converge a l si ha che

live senti = l = line
"

legge
"
= l

n → + io n → + o

sen → sostituisco l e trovo i punti fissi

2) fa ,
= 4 tip : successione per ricorrenza

tante = ✓ 46 + an) th : dire se converge e calcolare il limite

1) Supponiamo esista ⇒ l = live an
n -3 + lo

2) ⇒ 7 live anti
n → + a

= l

3) ⇒ line an+ ,
= live ✓ 16+ an

n → + O n -3 + lo

4) Sostituire : l = V16 + e ⇒ l' = 16 + e ⇒ l = { ( e + Fos)

5) Se il limite esiste è finito

6) Dimostriamo che esiste :

7) Dimostriamo la monotonia per induzione:

PB : 4 = a , ≤ az = TZO Ok

PI : Suppongo an- , ≤ an ⇒ Voglio dire .

che an ≤ anti

an-11
= Il 16 + an ≥ ✓ 16 + an - e = an per il PI e per il fatto che ✓ 16+ se = fin)

è monotona decrescente in [- 16
,
+ co )

8) Dimostriamo che è limitata superiormente per induzione:

PB : a,
≤ 5 Ok

PI : suppongo an ≤ 5 ⇒ an+,
≤ 5

am + ,

= ✓ 16 + an ≤ Ù 16+5 = ✓ 21 ≤ 5

⇒ È limitata superiormente

9) ⇒ Il limite esiste ed è l per il punto fisso

3) Studiare / ao
- 2

| anti = an t tan +2
se n ≥ 1



OSSI ) la successione è a termini positivi

OSS 2) la successione è decrescente : i termini sono tutti < 1

line an = l ⇒ line are , = anti = I ⇒ l +1 = l ⇒ e. + e = è + al
n → + o n → +0

an + z l + 2

⇒ e
2
+ l - 1=0 ⇒ l

,
, ≥

= -1 ± ✓ 1+4
2

=
-
1 ± v5

2

Oss 3) Poiché la successione è definita positiva l'unico l che posso

avere è l - o ⇒ l = Fs - 1

2

4)
fai

= i

tanti = art - an Ian / +1

Caso 1- ) a, = I ≥ o ⇒ a
≥
= l

"

_ 72 + 1 = 1
,
a
>
= 1 -1 +1 = e

per induzione : se an = 1 ⇒ an_ ,

= 1 ⇒ la succ
.

è costante

Caso < ) a, =L < o ⇒ az= 72+72+1 = 272+1> o ⇒

⇒ a
>
= ( 2/22+1)

≥
- ( za + 1)2+1=1

{
' sera .

Generalizzando : Se a
,
= I ≥ o ⇒ an = ⇒ line an = 1

in → lo
1 se n ≥ 2

Se ae = il < o ⇒ an =
ft se n - 1

2
Ziti se n --2 ⇒ line an = 1

1 se n ≥ 3 n → 0

Con il pt . fisso : live an =L
,
l =L

'
- lll / + 1 ⇒

n → a

⇒ Il ≥ o u Il < o ⇒ la sua
.
è come ⇔

live an = 1/ è l'+1 =L = e Il = l'+ l' +1 = ze' + e n→ a

↳ ☐ < o ⇒ non ha sol
.


